
Svedectvá o Ježišovi 

Suspírium: „Takto hovorí Hospodin: „Zachovajte právo a vysluhujte 

spravodlivosť, lebo blízko je moja spása, už príde, a moja spravodlivosť sa 

ukáže.“ (Iz 56,1) Amen. 

 

Začiatočná pieseň: Chválospev č. 216: 1. verš: „Náhli sa kresťan…” 

 

Vzdych: „Kiež tvoja milosť, Hospodin, zostúpi na mňa, i tvoja spása, ako si 

povedal, aby som odpovedal tomu, kto ma potupuje, lebo dôverujem tvojmu 

slovu.“ (Ž 119,41-42).” Amen. 

 

Suma evanjelia je zapísaná v Evanjeliu podľa Matúša v 3. kapitole od trinásteho 

po sedemnásty verš takto: „Ján mu však chcel v tom zabrániť a povedal: „Ja by 

som sa mal tebe dať pokrstiť, a ty prichádzaš ku mne?“ Ale Ježiš mu odpovedal: 

„Nechaj to teraz! Patrí sa nám naplniť všetko, čo je spravodlivé.“ A tak mu Ján 

už nebránil. Po krste Ježiš hneď vystúpil z vody. Vtom sa mu otvorili nebesia a 

videl Božieho Ducha, ktorý ako holubica zostupoval naňho. A z nebies zaznel 

hlas: „Toto je môj milovaný Syn, v ktorom mám zaľúbenie.“ 

 

Pieseň: Chválospev č. 605: „Slnce spravodlivosti...“ 

 

Vzdych: „Nech sa ti klania celá zem, nech ťa ospevujú, nech ospevujú tvoje 

meno!“– Sela – Poďte a pozrite na Božie diela, úžasné sú jeho skutky pre ľudí.“ (Ž 

66,4-5) Amen. 

 

Biblický text: Evanjelium podľa Jána 5. kapitola, 31-47. veršov: „Ak sám svedčím 

o sebe, moje svedectvo nie je pravdivé. Iný však svedčí o mne a ja viem, že 

svedectvo, ktoré o mne vydáva, je pravdivé. Vy ste poslali k Jánovi a on vydal 

svedectvo pravde. Ja však neprijímam svedectvo od človeka, ale toto hovorím 

preto, aby ste boli spasení. On bol lampou, ktorá horela a svietila, a vy ste sa 

chceli chvíľu veseliť pri jej svetle. Ja však mám väčšie svedectvo, ako je Jánovo, 

totiž skutky, ktoré mi dal Otec, aby som ich vykonal. Samy skutky, ktoré konám, 

svedčia o mne, že ma poslal Otec. A Otec, ktorý ma poslal, sám vydal svedectvo 

o mne. Vy ste nikdy nepočuli jeho hlas, ani nevideli jeho tvár a jeho slovo 

nezostáva vo vás, lebo neveríte tomu, ktorého poslal. Skúmate Písma, lebo si 

myslíte, že v nich máte večný život, a práve ony svedčia o mne. Lenže vy nechcete 

prísť ku mne, aby ste mali život. Slávu od ľudí neprijímam, ale vás som poznal, 

že nemáte v sebe Božej lásky. Ja som prišiel v mene svojho Otca, a neprijímate 

ma. Keby prišiel niekto iný vo svojom vlastnom mene, prijali by ste ho. Ako 

môžete veriť vy, ktorí prijímate slávu jedni od druhých, a nehľadáte slávu od 

jediného Boha?! Nemyslite si, že ja budem na vás žalovať u Otca. Vaším 



žalobcom je Mojžiš, do ktorého ste vložili svoju nádej. Lebo keby ste verili 

Mojžišovi, verili by ste aj mne, veď on písal o mne. Ale ak neveríte jeho písmam, 

akože uveríte mojim slovám?!“  

 

Modlitba: Pane môj, ďakujem Ti, že potrebuješ ma takého a takú, aký a aká som: 

s mojou silou, s mojou slabosťou a celou mojou bytosťou. Dal si svoj život za mňa, 

môj drahý Ježiš, a za všetkých ľudí, pretože nás miluješ. Buď ku mne milosrdný aj 

v túto chvíľu, aby sa moja viera posilnila, môj zrak bol jasný a moje srdce bolo 

povzbudené slúžiť iba Tebe. Vyznávam Ti, verný Bože môj, že neviem si 

predstaviť svoju cestu bez Teba. Stále lipnem svojou dušou na tom, čo učí Tvoje 

Slovo. Prosím Ťa, Pane môj, vykonaj práve to, čo je pre mňa najlepšie, inak 

zlyhám. Môj verný Bože, daj, aby moje vyznanie viery o Tebe a celý môj život s 

Tebou boli požehnaním pre iných, pretože jediné skutočné bohatstvo v živote je 

poznať Teba, môj Kristus. Chcem hľadieť na Teba, milý Ježiš, aby som už 

nerozdával Tvoje šaty svojim blížnym rozhodovaním o tom, čo patrí Tebe. Chcem 

hľadieť na Teba, drahý Oživovateľ, aby som znova a znova neukrižoval Tvoje telo 

tým, že ho používam len vo svoj prospech. Pripomínaj mi Pane môj, aby som 

neustále odmietol vlastnú spravodlivosť, aby som pochopil, že bez Teba iba 

prehrávam. Daj, aby som mal pravdivé svedectvo o Tebe, môj drahý Spasiteľ, a 

aby som vždy pred ľuďmi vyznával milosť, ktorá ma zachránila a naveky 

uzdravela. Požehnaj ma v tejto službe, aby som mohol byť aktívnym činiteľom 

Slova v každodennom živote. Vypočuj moju modlitbu v mene Pána Ježiša Krista, 

Najvyšší a Najmocnejší Otče náš. Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 235: „Zostane navždy slovo Božie...“  

 

Vzdych: „Predovšetkým ďakujem svojmu Bohu skrze Ježiša Krista za všetkých 

vás, pretože o vašej viere sa šíri zvesť po celom svete. Boh, ktorému z celej duše 

slúžim evanjeliom o jeho Synovi, mi je svedkom, že vás neprestajne spomínam, že 

vždy vo svojich modlitbách prosím, žeby mi už konečne raz podľa Božej vôle 

bolo dopriate dostať sa k vám.“ (R 1,8-10) Amen. 

 

Biblický text: Evanjelium podľa Jána 5. kapitola 34. verš: „Ja však neprijímam 

svedectvo od človeka, ale toto hovorím preto, aby ste boli spasení.“  

 

Slávnostné kresťanské zhromaždenie, drahí bratia a milé sestry v Pánovi 

Ježišovi Kristovi! 

Na konci vlastného monológu Ježiš Kristus, náš Pán uvádza vlastných svedkov. 

Spomína štyroch svedkov, ktorí svedčia v prospech Jeho spravodlivého súdu. 



Najprv sa odvoláva na svedectvo Jána Krstiteľa, no zároveň hovorí, že On má ešte 

väčšie svedectvo ako svedectvo Jána Krstiteľa. Ján Krstiteľ nielen na brehu 

Jordánu dosvedčil, že Ježiš je Baránok a Posol Boží (viď. Jn 1,35), ale svedčí o 

Ňom aj teraz, keď sa háda s Ježišovými odporcami. Slovo Božie je večné. Slovo 

Božie je vždy aktuálne. Ježiš, náš Pán vie, že to, čo hovorí Ján Krstiteľ, je pravdivé 

a spoľahlivé, keďže Ján Krstiteľ je tiež služobníkom Božím. Každé pravdivé 

svedectvo o Ježišovi je aktuálne. Presvedčili sa o tom aj Židia, ktorí poslali k 

Jánovi „vlastnú vyšetrovaciu komisiu“, aby zistili, či On je Kristus alebo nie. 

Pýtali sa ho, kto On je. On pripravil cestu Pánovi na púšti,- ako sa o tom zmieňuje 

prorok Izaiáš, ale On nie je cesta. On je svietnik a fakľa, ale nie je svetlom sveta. 

On je zvestovateľom pokánia a kajúcnosti, ale On nikoho nevyslobodí z hriechov. 

„On nie je hoden rozviazať mu remienok na sandáli.“  (Jn 1,27) Jeho svedectvo je 

spoľahlivé, no neslúži na identifikáciu Ježiša, ale skôr na presvedčenie iných. 

Svedectvo človeka o Ježišovi. Kristus, náš Pán to nepotrebuje. Samo o sebe nestojí 

za nič. Ježišova moc sa nezmenšuje ani neposilňuje nedostatkom alebo dostatkom 

svedectva ľudí. Raz zapálená sviečka zhorí, raz zhasne fakľa, minie sa olej vo 

svietniku, ale Slovo Božie trvá naveky. Otec a Boží Syn sa nespolieha o svedectvo 

ľudí.  

Po druhé, odvoláva sa na skutky, ktoré mu zveril Otec a ktoré o Ňom svedčia, 

hovorí Ježiš. Skutky sú o Ježišovom poverení. Celá jeho životná činnosť je čin, 

„Božie kráľovstvo totiž nespočíva v reči, ale v moci.“ (IK 4,20) Ježiš vždy plní 

príkaz. On „miloval svojich, ktorí boli na svete, preukázal im dokonalú lásku.“ 

(Jn 13,1) Celou svojou cestou miloval svojich. Ježišove činy dokazujú, že Boh je s 

ním. Účastníci svadby v Káne, Samaritánka pri Jákobovej studni, muž, ktorý bol 

chorý 38 rokov, vedeli skrze Jeho skutku, kto On je. Jeho znamenia a činy sú o 

niečom viac ako len o viere v zázraky, ale o upevnení viery smerom osobe Otca, 

Ktorý Ho poslal. Tí, ktorí zažili oslobodzujúci čin Ježiša, tým netreba vysvetľovať, 

kto On je v skutočnosti. Tým, ktorí spoznali milosť, stačí Ježiš na všetko. Tí, 



ktorých potreby Ježiš vyriešil, už nič nepotrebujú. Ten, ktorého život Ježiš 

odomkol a odstránil všetky bariéry, je oslobodený od svojho spôsobu života a v 

ňom žije Kristus. Komu sám Ježiš povedal ako mŕtvym: „Vstaň, vezmi si lôžko a 

choď!" (Jn 5,8), hneď ozdravel. Ježišove činy sú účinné. Prinášajú zmenu, On tvorí 

nové. (viď. Zjav 21,4) 

Potom sa odvoláva na Otca, Ktorý o Ňom vydáva svedectvo. Boh je prvým a 

najväčším Ježišovým svedkom. Áno, keď ho Ján pokrstil, v ľudia počuli zaznel z 

neba Boží hlas: „Toto je môj milovaný Syn, v ktorom mám zaľúbenie.“ (Mt 3,17) 

Boh jasne povedal, že Ježiš je Jeho Syn, poslal Ho k nám. Kiežby sa Otcovo 

posolstvo dostalo do našich sŕdc a my by sme počúvali Syna. Boh Ho poslal za 

nás, preto stojí za to Ho počúvať, stojí za to počúvať, čo hovorí, v skutočnosti je 

pre nás výhodné, ak Ho počúvame, čiže robíme, čo hovorí, pretože len tak 

budeme spasení. Otec je prvým svedkom Syna. Veď Ján Krstiteľ napĺňa poslanie 

Otca vo svojom svedectve, vo svojom konaní, vo všetkom. Svedectvo o Ježišovi 

Kristovi vydal sám Otec. 

Napokon hovorí o Písme, ktoré síce o Ňom svedčí, ale neprichádzajú k Nemu, 

nechcú „ísť k nemu“, aby mali život. Nakoniec pre ich neveru povie svojim 

poslucháčom, že On ich nemusí obviňovať, veď o Ňom písal Mojžiš a stále 

neveria tomu, na koho sa odvolávajú, teda Mojžišovi. Týmto vážnym obvinením 

sa končí Ježišova prvá reč vo štvrtom evanjeliu. 

Slovo a Ježiš nás spájajú s Otcom. Kto verí v Slovo, verí aj v Ježiša, pretože Slovo o 

ňom svedčí. V Slove nám Boh zjavuje svoju vôľu, hovorí nám svoj plán, a ak 

Bibliu čítame s vierou, tento plán sa pred nami odkrýva. Problém so Židmi bol v 

tom, že neverili tomu, čo hovorí Boh. Vždy boli múdrejší, vedeli všetko lepšie, 

ako im povedal Pán. Veríš Otcovmu slovu, drahý brat? Veríš tomu, milá sestra, čo 

On povedal v Slove? Ježiš nám hovorí, že čítanie Biblie nedáva život, pretože On 

prináša život človeku. Starý zákon svedčí o Ježišovi, hovorí, že pokoj, uzdravenie 

a pravda prichádzajú k človeku prostredníctvom Jeho a iba v Ňom. On je 



skutočným riešením pre životy nás všetkých. Tí, ktorí k nemu pristupujú s 

vierou, to uznávajú, ale ktorí spochybňujú Pánovu moc, tí nikdy neuveria v Jeho 

sile. 

Ježiš však prežíva, že napriek pravde Svätého Písma k Nemu nechcú ísť, aj keď by 

vlastným ánom, získali by život, večný život, spásu a odpustenie hriechov. 

Pretože to, po čom túžia, je dostupné iba v Kristovi. Dnešnou otázkou Svätého 

evanjelia je: Chcem ísť k Ježišovi? Volám Ho o pomoc? Ak to urobím, získam 

život. Židia nechceli ísť k Ježišovi, pretože videli, že ak prijmú, že On je Mesiáš, 

musia Mu dať prvé miesto vo svojom živote a na čele ľudí by mal stať Ježiš. 

Nechceli však ustúpiť do pozadia. Páčilo sa im prvé miesto. Nebojme sa 

pozdvihnúť Ježiša na Trón našich sŕdc, milí bratia a drahé sestry, lebo život 

pochádza od Neho. Títo ľudia milovali byť pochválení, ale my potrebujeme 

pozdvihnúť Ježiša hore, hore, hore, nie seba. Röntgenové oči Ježiša vidia všetko a 

videnie Židov je jasné, nemilujú Boha. Samých áno, ale nie Boha, dokonca ani 

blížneho, keďže mu nevedeli a nechceli pomôcť, popritom kritizujú Ježišovu moc 

a pomoc v sobotu. Tu je dôkaz. Koho naozaj milujeme? Sme veľmi ďaleko od 

milosti, ak zostaneme stredobodom pozornosti. Milujem Pána Ježiša a skrze Neho 

Otca? Alebo je moja viera len formalita a zvyk? Ak je to tak, netreba sa nechať 

odradiť alebo sa vzdávať, pretože keď už raz dôjdem k tomuto poznaniu, môžem 

Ježiša požiadať, aby v mojom srdci zapálil svojou láskou moje vnútro. Pretože 

láska môže byť zapálená ako žeravé uhlíky, ale iba skrze Ježišovu lásku. On má 

moc položiť polená na môj žeravý život, to znamená, že nám môže dať 

porozumieť pravde Slova večného života, aby sme sa netriasli pred sebou 

navzájom, ale radšej sa modlili za vyliatie Jeho požehnaní, aby prvá láska opäť v 

nás horela ako živý oheň. Prísť k Ježišovi znamená spoznať Jeho milosť, Jeho 

lásku, Jeho silu a Jeho moc. V Jeho náručí prežiť spasenie. V Jeho Slovách nájsť 

uistenie. V Otcovom hlase nájsť balzam pre dušu. Podľa Mojžišových zákonov 

každý človek potreboval dvoch svedkov, aby jeho svedectvo bolo pravdivé (viď. 



VMojž 19,15), Ježiš teraz predostrel Židom dvojitú dávku svedectva o Svojej 

osobe. Ty potrebuješ ešte nejaké uistenie, aby vyznal spolu s kráľom Dávidom: 

„Vrúcne ťa milujem, Hospodin, moja sila!“ (Ž 18,2) Amen.  

Modlitba: „Ježiš im povedal: „Keď sa modlíte, hovorte: Otče, ...“ (Lk 11,2) 

 

„‚Vystupujem k svojmu Otcovi a k vášmu Otcovi, k svojmu Bohu a k vášmu 

Bohu.‘“ (Jn 20,17) 

 

„Aby svet poznal, že milujem Otca, robím tak, ako mi prikázal Otec. Vstaňte, 

poďme odtiaľto!“ (Jn 14,31) 

 

„Ježiš mu povedal: „Ja som cesta, pravda i život. Nik neprichádza k Otcovi, ak len 

nie skrze mňa. Ak ste ma spoznali, budete poznať aj môjho Otca. Odteraz ho už 

poznáte a videli ste ho.“ Ozval sa Filip: „Pane, ukáž nám Otca a to nám postačí!“ 

Ježiš mu povedal: „Filip, toľký čas som s vami a nespoznal si ma? Kto videl mňa, 

videl aj Otca. Ako to, že teraz hovoríš: ‚Ukáž nám Otca!‘? Neveríš, že ja som v 

Otcovi a Otec je vo mne? Slová, ktoré vám hovorím, nehovorím sám od seba, ale 

Otec, ktorý zostáva vo mne, koná svoje skutky.“ (Jn 14,6-10) 

 

„Otec miluje Syna a všetko mu dal do rúk.“ (Jn 3,35) 

 

„A ako si mu dal moc nad každým telom, tak nech on dá večný život všetkým, 

ktorých si mu dal.“ (Jn 17,2) 

 

„Ja a Otec sme jedno.“ (Jn 10,30) 

 

„Ako si mňa zamiloval Otec, tak som si zamiloval aj ja vás. Zostaňte v mojej 

láske! Ak budete zachovávať moje prikázania, zostanete v mojej láske, ako aj ja 

som zachoval prikázania svojho Otca a zostávam v jeho láske.“ (Jn 15,9-10) 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Sami nás naliehavo prosili, aby sme im dopriali mať účasť na tejto milosti 

a na službe svätým.“ (IIK 8,4) 

 

Požehnanie: „Z jeho plnosti sme my všetci prijali, a to milosť za milosťou.“ (Jn 1, 

16) Amen.  

 

Záverečná pieseň: Žalm č. 119:21-24. verše: „Vždy blízko Tvojej milosti chcem 

byť…” 
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